Послам США, Великобритании, Канады и Франции в России
Уважаемые Дамы и Господа!

          66 лет назад союзники по антигитлеровской коалиции провели самую масштабную десантную операцию в истории мировых войн.  6 июня 1944 г. высадкой англо-американских экспедиционных сил в Нормандии был открыт Второй фронт - фронт вооруженной борьбы США, Великобритании и Канады против фашистской Германии в 1944-45 гг. в Западной Европе.
          Операция «Оверлорд» стала самой крупной десантной операцией в истории войн, а ее итоги трудно переоценить. Высадка и события "Дня-Д" - один из ключевых моментов Второй мировой войны, сравнимый по значимости со Сталинградской битвой и взятием Берлина. 
          Союзники с 6 июня по 21 августа потеряли в так называемой битве за Нормандию 220 тысяч солдат, погибли 20 тысяч мирных жителей. Второй фронт сыграл важную роль в борьбе за освобождение Европы от фашизма. Победа во Второй мировой войне не была бы возможна без совместно организованных действий антигитлеровской коалиции - высадка союзников, безусловно, на несколько месяцев приблизила Победу, и сберегла сотни тысяч советских солдат, которые могли быть убиты или ранены в боях с немецкими частями, не разгромленными на западном фронте.
          Мы благодарны тем солдатам, что внесли весомый вклад в нашу общую Победу над фашизмом, и склоняем головы перед теми, кто пал в те годы смертью храбрых. Мы гордимся героями тех сражений, и будем всегда помнить, что именно им мы обязаны мирной, свободной жизнью.
          В этот день отчетливо ясно приходит понимание того, что самое большое зло и беда на земле – это война. А потому фраза Франклина Рузвельта, сказанная им за день до смерти, актуальна и сегодня: "перед нами стоит во всем своем грандиозном объеме следующий факт: чтобы цивилизация выжила, мы должны развивать способность всех людей любого происхождения жить вместе и работать вместе, жить в мире на одной земле. Должен быть положен конец всем войнам, этому непрактичному, нереалистическому способу разрешения всех противоречий между правительствами посредством массового убийства людей. Единственным препятствием для реализации наших планов на завтра являются наши сегодняшние сомнения".
         Мы чтим и помним всех, кто приближал Победу. Их подвиг – это пример доблести и самоотверженного служения своим народам. Мы будем помнить их всегда!

                                                                                      Благодарные потомки.
